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Lidová pranostika: Na tři krále o krok dále. 
 

SLOVO STAROSTY OBCE 

Váţení spoluobčané, 

setkáváme se nad stránkami Zpravodaje poprvé v roce 2009. Je to pro nás všechny 
rok očekávání, co vše se opět podaří v naší obci postavit, opravit, zajistit. Nyní 
vyuţívám také moţnosti bilancovat, co vše se podařilo nebo nepodařilo v roce 
minulém. 

Začnu tím, co se povedlo. Určitě nejvýznamnější stavbou bylo zastřešení 
spojovacího krčku a rekonstrukce šaten v naší základní škole. Zde se i díky dotaci ve 
výši 3,5 milionu Kč podařilo odstranit potíţe s opakovaným zatékáním do šaten a 
navíc vytvořit skutečně nádherný prostor pro různé akce našich školáků i veřejnosti. 
Dalším důleţitým bodem byla kompletní rekonstrukce mostu na ulici Na Návsi. Tento 
most byl jiţ několik let v podstatě v havarijním stavu, bylo zapotřebí jej zbourat a 
postavit znovu. Nákladem ve výši cca 1,6 milionu Kč se toto podařilo, most je navíc 
výrazně širší neţ původní. Na jaře tohoto roku pouze dokončíme finální úpravu 
vozovky na mostě a jeho nájezdu. Určitě je nutno zmínit rekonstrukci další části 
hřbitovní zdi včetně opravy chodníku pod hřbitovem, čímţ se opět výrazně zlepšil 
vzhled středu obce. Nemalé finanční prostředky jsme věnovali na kompletní opravu 
elektroinstalace v sále Obecního domu, která byla jiţ ve velmi špatném stavu, navíc 
jsme instalovali všude úsporné ţárovky, coţ do budoucna bude znamenat nemalou 
úsporu elektrické energie. V téměř neuvěřitelně krátké době se podařilo opět 
zprovoznit Mateřskou školu na ulici Hlučínská, kde došlo v září vlivem havárie 



k zaplavení a poničení značné části budovy. Mateřská škola je jiţ od počátku roku 
opět v provozu a můţeme říci, ţe interiéry vypadají ještě lépe, neţ před havárií. 
Podle reakcí jsme velmi potěšili také občany Vrablovce, kdyţ se nám podařilo po 
letech konečně realizovat opravu přístupové cesty ke Společenskému domu a navíc 
jsme ještě vybudovali podél této cesty nový chodník pro snadnější přístup občanů 
k domu. I zde ještě dojde letos na jaře k finální úpravě povrchu cesty.  

Bohuţel, jak uţ tomu bývá, jsou i věci, které se nepovedly. Jednou z nich je 
neuzavření dohody s majitelkami pozemku, který nutně potřebujeme pro výstavbu 
parkoviště u společenského domu na Vrablovci. Obě majitelky pozemku těsně před 
uzavřením smlouvy od podpisu ustoupily a nám nezbývá, neţ jejich rozhodnutí 
respektovat. Velmi mrzutý je také nesouhlas Dopravního podniku Ostrava 
s umístěním zpomalovacích prahů u Mateřské školy na Vrablovci, který nám 
znemoţnil jejich instalaci. Nyní budeme hledat jiné moţnosti, jak zde neutěšenou 
situaci s rychlou jízdou automobilů řešit. Neúspěchem skončila také první 
developerská soutěţ na zástavbu tzv. Menšíkové louky v centru obce. Další jednání 
zastupitelstva ohledně této soutěţe proběhne během ledna a očekáváme, ţe soutěţ 
bude vypsána po upřesnění některých podmínek znovu. Průtahy způsobené 
zejména ze strany úředníků nám nadřízených úřadů, bohuţel, způsobily, ţe se nám 
doposud nezdařila realizace chodníku podél ulice Vrablovecká k ulici Školní. Pevně 
však věřím, ţe všechna potřebná povolení jiţ budou konečně vydána a v tomto roce 
se jiţ chodníku dočkáme. Obdobná situace panuje v případě zateplení budovy 
základní školy a školní jídelny. Zde jsme jiţ v loňském roce získali na tuto akci dotaci 
a počítalo se s realizací během loňského a letošního roku. Po dlouhých průtazích na 
Ministerstvu pro ţivotní prostředí je nakonec realizace posunuta plně na letošní rok. 

Nyní trošku odbočím k Vašim dotazům. Jeden z nich patří spíše do kategorie 
„Nepovedlo se“. Jedná se o nasvícení Vánočního stromu. Bohuţel, nic není navěky a 
také původní vánoční osvětlení jiţ definitivně dosluhuje. Jiţ před Vánoci jsme mohli 
být svědky toho, jak osvětlení spíše zhasíná, neţ svítí. Zakoupili jsme alespoň 
částečně osvětlení nové, ale v tomto roce budeme muset investovat přece jen další 
větší finance do nových světelných řetězů, aby se nás vánoční strom opět zaskvěl 
v celé kráse. 

Ještě v loňském roce jsem Vám slíbil, ţe po ukončení všech oprav našich 
komunikací v roce 2008 uvedu jejich kompletní seznam. Vzhledem k tomu, ţe opravy 
probíhaly díky počasí aţ téměř do konce prosince, předkládám tento seznam aţ 
v tomto čísle Zpravodaje. Plošně byly opraveny tyto komunikace: Druţstevnická, Pod 
Poštou, Na Kopečku, část ulice Hraniční, část ulice Na Návsi, sjezd k rodinným 
domům č. 13, 15, 17 na ulici Markvartovická, křiţovatka ulice Hraniční se státní silnicí 
III/46611 Hlučínská, ulice Nad Vodárnou. Cena opravy činila 1.764.345,-Kč. 

Dále jsme opravovali výtluky komunikací. Jedná se zde o opravy poškozeného 
povrchu pozemních komunikací, které vedly ke zlepšení plynulosti a bezpečnosti 
silničního provozu a pohybu chodců na těchto komunikacích. Mezi opravované 
komunikace patří zejména Na Návsi, Okruţní, Myslivecká, Průběţná, Nad Lukami, 
Budovatelská, Lípová, Vrablovecká, Vrablovec, Nádraţní, autobusový záliv zastávky 
u mateřské školy na ulici Hlučínská, Finské Domky, K Vršku, U Potoka, U Statku, 
Hraniční a Na Zkratce. Zde opravy přesáhly půl milionu Kč. Samostatnou kapitolou je 
oprava Ulice Boční v ceně cca 400.000,-Kč, kde proběhla kompletní oprava včetně 
dešťové kanalizace a částečná oprava krajnice komunikace Vrablovec v ceně 
157.073,-Kč. 



Na tomto místě chci ještě zejména občany bydlící na ulici Na Návsi nebo uţívající 
tuto ulici k provozu poţádat o trpělivost. Jiţ v lednu počítáme s opravou části břehu 
potoka podél ulice Na Návsi v úseku mezi ulicemi Malá a Uzavřená. Břeh potoka na 
tomto úseku je zpevněn panely, které jiţ dosluhují a je zde riziko, ţe po jejich 
sesunutí dojde ke zřícení přilehlé části komunikace do koryta potoka. Přistoupili jsme 
proto k nahrazení panelů novými gabiony, čímţ dojde zároveň i k zajištění stability 
přilehlé komunikace. Je však jasné, ţe rekonstrukce si vyţádá omezení dopravy 
v tomto úseku. Pevně však věřím, ţe toto omezení pochopíte. 

V závěru mi dovolte poděkovat touto cestou všem zastupitelům, pracovníkům 
obecního úřadu i spoluobčanům za spolupráci v celém loňském roce a popřát Vám 
všem, ať je pro Vás nadcházející rok 2009 co nejúspěšnější. 

Mgr. Daniel Havlík, starosta obce 

UDÁLOSTI V OBCI 
 

U S N E S E N Í 

z 15. zasedání Zastupitelstva obce Ludgeřovice, konaného dne 10.12.2008 
v Obecním domě v Ludgeřovicích 

ZO vzalo na vědomí platnost zápisu ze zasedání  ZO č.14 konaného dne 
19.11.2008.  

ZO schválilo zprávu tajemníka OÚ o kontrole usnesení zastupitelstva obce č. 
21,6,8,9,10,12 a 13.  

ZO schválilo variantu č. 2 OZV č. 2/2008  „o ochraně nočního klidu a regulaci 
hlučných činností“. 

ZO schválilo Obecně závaznou vyhlášku č. 3/2008, kterou se mění a doplňuje 
obecně závazná vyhláška č. 4/2003 „O místních poplatcích“. 

ZO schválilo  přistoupení obce Ludgeřovice k účasti na projektu „Hlučínsko se 
představuje“. 

ZO rozhodlo o záměru bezúplatného nabytí pozemků: 

                      - parc.č. 535/2     – ost. plocha, zeleň                   7 m2 

- parc.č. 3580/38 – ost. plocha, zeleň                     700 m2  

- parc.č. 3580/32 – ost. plocha, zeleň                             4623 m2 

- parc.č. 3580/44 – ost. plocha, jiná plocha                 5 m2 

- parc.č. 3580/26 – ost. plocha, jiná plocha                   1267 m2 

- parc.č. 3582/2   – ost. plocha, dráha                            2100 m2 

- parc.č. 3580/40 – ost. plocha, zeleň                     704 m2 

- parc.č. 3580/29 – ost. plocha, jiná plocha                    105 m2 

- parc.č. 3580/28 – ost. plocha, jiná plocha                    734 m2 

- parc.č. 3580/31 – ost. plocha, jiná plocha                      35 m2 

- parc.č. 3632/3   – ost. plocha, ost. komunikace             5 m2 



vše v katastrálním území Ludgeřovice, z vlastnictví ČR, s příslušností hospodařit 
Ředitelství silnic a dálnic ČR, do vlastnictví obce Ludgeřovice. 

ZO pověřilo starostu obce podat u Ředitelství silnic a dálnic ČR, správa Ostrava 
Mojmírovců 5, 709 81 Ostrava – Mariánské Hory, ţádost o bezúplatný převod 
pozemků uvedených pod bodem ZO 7a) tohoto usnesení do vlastnictví obce.    

ZO rozhodlo o uzavření smlouvy o poskytnutí veřejné finanční podpory ve výši 
700.000,- Kč Charitě Hlučín se sídlem Hlučín, Mírové náměstí č. 19/18 . 

ZO zmocnilo starostu obce podpisem smlouvy o poskytnutí veřejné finanční podpory 
dle bodu 8a)     

ZO schválilo rozpočtové opatření číslo 6, dle návrhu předneseného 
Ing.Thomasovou, která je pověřena vedením finančního úseku OÚ Ludgeřovice.     

ZO schválilo v souladu s ustanovením § 84 odst. 2 písm.c) zák.č. 128/2000 Sb., o  
obcích (obecní zřízení), rozpočet obce na rok 2009 a to dle návrhu, předloţeného 
Ing.Thomasovou, pověřenou vedením finančního úseku OÚ Ludgeřovice takto: 

Celkové příjmy rozpočtu obce ve výši                                       44.477.700,- Kč 

Financování (z přebytku roku 2008) ve výši                                7.146.120,- Kč 

C e l k o v é   z d r o j e   v e   v ý š i                                          51.623.820,- Kč 

Běţné výdaje ve výši                                                                 37.888.220,- Kč 

Kapitálové výdaje ve výši                                                          13.735.600,- Kč 

C e l k o v é   v ý d a j e  r o z p o č t u   v e   v ý š i                   51.623.820,- Kč 

ZO schválilo závazné ukazatele rozpočtu obce na r. 2009 ve znění návrhu, 
předloţeného Ing. Jarmilou Thomasovou, pověřenou vedením finančního úseku OÚ 
Ludgeřovice. 

ZO schválilo konání řádných zasedání Zastupitelstva obce Ludgeřovice v roce 2009 
v termínech: 18.03.2009, 17.06.2009, 16.09.2009 a 16.12.2009. 

ZO rozhodlo o prodeji pozemku parc.č.3222/1-orná půda v k.ú. Ludgeřovice o 
výměře 1.349 m2 za cenu 480,- Kč/m2 . 

ZO zmocnilo starostu obce k podpisu kupní smlouvy dle bodu č. 12a) tohoto 
usnesení. 

ZO zrušilo usnesení ze ZO č.7/2007 konaného dne 28.11.2007, kterým byl 
Ing.Vladimír Smetana pověřen úředním stykem s občany Vrablovce. 

ZO vzalo na vědomí zprávu starosty o průběhu jednání 15.zasedání ZO 
Ludgeřovice. 

Seznam dalších návrhů, které zastupitelstvo projednalo a bylo hlasováno o 
usnesení : 

ZO schválilo zařazení bodu 9 b) - Pověření RO k provedení nezbytných 
rozpočtových úprav na období od 11.12.2008 do 31.12.2008 na program jednání. 

ZO pověřilo Radu obce Ludgeřovice k provedení nezbytně nutných rozpočtových 
úprav v období od 11.12.2008 do 31.12.2008, a to v oblasti daňových a nedaňových 
příjmů a běţných výdajů. 



ZO neschválilo zapojení částky 8.734.800,-Kč akce „Oprava Obecního úřadu 
v Ludgeřovicích“ do části výdajové a do části financování v rozpočtu obce na rok 
2009. 

ZO schválilo  zapojení částky 7.146.120,-Kč „Zateplení budovy ZŠ“ do výdajové 
části rozpočtu obce na rok 2009, a to jako účelově vázanou pouze pro tuto akci 
s pouţitím po podepsaní smlouvy o dotaci v této výši s příslušnými orgány.  

 
Proč se bojí občana? 

Jako člověk a občan, který se v naší obci narodil a celý ţivot zde ţije, mám zájem, 
aby naše obec byla co nejhezčí a všem se zde dobře ţilo. 

Toto je určitě přáním většiny našich občanů, kteří výstavbou nebo rekonstrukcí svých 
domů, úpravou zahrad, plotů, fasád, toto své přání naplňují. 

K tomu, ale také potřebují pomoc a podporu vedení obce a jejich pracovníků. 
Občané ale nepotřebují, aby jim obec pomáhala při zkrášlování jejich majetku, ale 
aby se zlepšovaly prostory, zařízení a komunikace, které patří obci. 

A zde uţ konkrétní případ z názvu článku. Jedná se o opravu začátku ulice K vršku, 
kdy vjezd do této ulice je v katastrofálním stavu. Před rokem byla písemně podána 
ţádost na obec, aby byla tato situace řešena. Řešení spočívalo v tom, ţe nepřišla 
ţádná písemná odpověď. Při osobním a i tel. hovoru  s panem Olšákem bylo řečeno, 
ţe byla provedena prohlídka komunikace, byl zjištěn opravdu její špatný stav, ale ţe 
majitel domu pan Janoš nesouhlasí s tím, aby obecní cesta byla opravena. Dále pan 
Olšák prohlásil, ţe se nechce s tímto pánem hádat, protoţe se ho bojí. 

Myslím, ţe jak on, tak pracovníci OÚ mají dost moţností, jak zajistit zájmy obce i 
jejího majetku ve prospěch našich občanů, kteří mají zájem o věci veřejné. 

Bouda  

Odbočíme-li z Hlučína na křiţovatce u kostela do naší obce, uvidíme vlevo krásné a 
udrţované dílo našich předků, kostel sv. Mikuláše. 

Naproti tohoto monumentu, na obecní louce, snad budoucímu centru obce, se 
několik let krčí zamříţovaná bouda, tzv. unimo buňka, dnes vyuţívána jako trafika a 
prodejna všeho moţného. 

Myslím si, ţe obec by měla mít zájem, aby na jejích pozemcích byly stavby, které 
nebudou dělat naší obci ostudu. Snad brzká výstavba centra obce vyřeší tuto 
záleţitost s boudou zvanou trafika.   

                                                                                                                           

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Havarijní stav ulice K Vršku 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bouda – novinový stánek 

A.G. 



ŠKOLSTVÍ A KULTURA 

Letošní adventní koncert v našem kostele byl moc pěkný 

V neděli 7. prosince 2008 odpoledne byl ludgeřovický kostel prakticky zcela zaplněn 
posluchači adventního koncertu, všechny lavice byly obsazené. To určitě potěšilo 
pořadatele, a to sdruţení Občané pro Ludgeřovice a Farnost Ludgeřovice. Na 
dobrovolném vstupném (výtěţek byl předán Farnosti Ludgeřovice na údrţbu kostela) 
bylo vybráno 13tisíc Kč. Koncert sponzorovala firma VJAČKA -  výroba plastových a 
hliníkových oken, konkrétně majitel této firmy pan Ing. Jan Vjačka,  významný 
tradiční sponzor  velkých kulturních akcí v našem kostele.  

Krátké úvodní proslovy pronesli pánové Mgr. Petr Kolarz, P. Jan Kučera, Mgr. 
Jaromír Javůrek. 

Se svým uměním se pak představily dva soubory a řada sólistů. Byli to Komorní sbor 
Janáčkovy konzervatoře Ostrava „Komora CZECH“ se sbormistrem Jiřím Slovíkem a 
Komorní orchestr Janáčkovy konzervatoře Ostrava s dirigentem Petrem Šumníkem. 
Zpívali sólisté divadel z Brna a Ostravy - Marianna Pillárová, Soňa Jungová, Eva 
Vilémová – soprán, Lenka Háčková – alt, Rudolf Medňanský – tenor, Jakub Tolaš – 
baryton, Michal Onufer – bas, Jan Najvar – zpěv (gregoriánský chorál). 

Na programu byly dvě mše. Jako první zazněla Messe de minuit pour Noẽl (autor 
Marc – Antonie Charpentier) – půvabná a vznešená barokní muzika. Druhá mše byla 
Missa brevis současného autora Jiřího Pavlici, známého především jako primáše 
souboru Hradišťan. Jeho hudba posluchače opravdu okouzlila, byla hezky svěţí a 
ţivá, byl v ní znát výrazný vliv krásné lidové moravské muziky, které se autor celý 
ţivot věnuje. Po koncertu posluchači nadšeně aplaudovali předneseným hudebním 
dílům a také umělcům za jejich perfektní provedení. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

AV. 
Adventní čas byl v Ludgeřovicích bohatý na kulturní a společenské akce 

Uţ 29. listopadu se konala ta první – děti se na faře pod dohledem rodičů učily 
vyrábět adventní věnce. Byla u toho příjemná atmosféra, pilně se vyrábělo, přitom se 
povídalo, jedlo ovoce, také se pil grog (děti a šoféři pochopitelně nealkoholický). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prvního prosince četla ludgeřovická spisovatelka Mgr. Eva Tvrdá v obecní knihovně 
ze své nové knihy „Třešňovou alejí“, kde zejména píše o osudech lidí v Sudicích a 
Třebomi na Hlučínsku po druhé světové válce. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Třetího prosince měli členové Klubu důchodců Vrablovec ve Společenském domě 
mikulášskou nadílku. Přišel „opravdový“ Mikuláš i čert, ten klasický Mikuláš, o němţ 
se dětem říkávalo, ţe do Ludgeřovic přijíţdí z nebe ve zlatém kočáře po stříbrné 
pentli uvázané k věţi kostela. Tentokrát ovšem přijel i s čertem v modrém autě Škoda 
Octavia. Po rozdání dárků se dokonce Mikuláš i čert převlekli do civilu a nechali se 
vyfotografovat  s vedoucí klubu paní Jurčkovou. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ludgeřovický Klub důchodců měl mikulášskou nadílku v sále obecního domu 6. 
prosince. Tam to bylo bez čerta a Mikuláš byl velice moderní, na hlavě měl jakousi 
anténu, která byla asi napojena na počítačovou databázi dobrých skutků v nebi a 
hříchů v pekle. Mikuláš kvůli tomu letos dokonce absolvoval kurz práce s počítačem 
a internetem. Dárky jsme ovšem dostali všichni. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. prosince se konal v kostele adventní koncert – o něm v samostatném článku. 

12. prosince pořádala Charita Hlučín v Charitním domově sv. Mikuláše uţ 2. vánoční 
jarmark. Bylo tam moc hezky, nabízeli velký sortiment pěkných věcí k vánoční 
výzdobě, také příjemné občerstvení v bufetu. Pěkně jsem si tam popovídal s paní 
Selmou Vjačkovou, klientkou Charitního domova, kterou pamatuji jako školnici 
v dávno zbourané měšťance v době před více neţ padesáti lety. I kdyţ je jí opravdu 
hodně let a je upoutaná na invalidní vozík, je stále dobré mysli a paměť jí slouţí. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13. prosince se v sále Obecního domu konaly tradiční, uţ dobře zavedené vánoční 
trhy. Byl o ně opravdu velký zájem. Před Obecním domem vyhrávala dechovka pana 
Ondruše. Hned od otevření v 9 hodin aţ do pozdního odpoledne byly stánky se 
zboţím obleţeny návštěvníky trhů. Akce se mimořádně vydařila. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nesmím zapomenout na velmi příjemný recitál pana Josefa Fouska v sále Obecního 
domu 27. listopadu. Svou krásnou upřímnou člověčinou okouzlil celý diváky nabitý 
sál. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

To ještě stále není o letošním adventu všechno. 19. prosince bude v sále Obecního 
domu vánoční čtení s vánoční hudbou a druhý den pak ţivý betlém. To však bude uţ 
po uzávěrce lednového Zpravodaje. 

AV. 

Sloni nám přinesli štěstí 

„Chrastí Vám padesátníky v peněţence? Věnujte je slonům v Zoo 
Ostrava “ 

Tak se jmenovala soutěţ, kterou vyhlásila v září ostravská Zoo a do 
které se zapojili i ţáci V. A třídy naší školy. 

Cílem soutěţe bylo nasbírat co nejvíce padesátihaléřových mincí, kterým 
skončila platnost. 

V sobotu 6. prosince se uskutečnilo v ostravské zoo váţení nasbíraných 
mincí. Dobu před vyhlášením výsledků vyplnily různé soutěţe a 
komentované cvičení slonice Johti. Ošetřovatelé účastníkům předvedli , 
jak vypadá kaţdodenní péče o slony / sprchování , čištění kůţe , péče o 
nohy , krmení…/Zájemci si mohli potěţkat sloní stoličku nebo sloní kel . 
Bylo to nesmírně zajímavé. 

Ve 13. hodin pak došlo k slavnostnímu vyhlášení výsledků . 

 



 

 

Soutěţe se zúčastnilo přes 80 týmů z celé Moravy a podařilo se celkem 
nasbírat téměř 200kg mincí tj. asi 110 000 Kč. Peníze budou pouţity na 
zřízení kamerového systému v pavilonu slonů. 

Naši ţáci zaznamenali velký úspěch. Nasbírali 7,5 kg mincí , stali se 
vítězi soutěţe a získali hlavní cenu, kterou byla minivěţ. 

                                                         Mgr. Marie Schmidtová 

 
 
 

Zápis do 1. ročníku základního vzdělávání na Základní škole a mateřské škole 
v Ludgeřovicích pro školní rok 2009/2010    

Zápis do 1. ročníku základního vzdělávání proběhne dle § 36 odst. 4 zákona 
č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném 
vzdělávání (školský zákon) ve dnech 15. ledna a 16. ledna 2009 ( čtvrtek a pátek ) 
v době od 13:30 do 17:00 hod. na obou budovách školy. 

Zákonný zástupce je povinen přihlásit dítě k zápisu k povinné školní docházce 
v kalendářním roce, v němţ má dítě zahájit povinnou školní docházku. 

Povinná školní docházka začíná počátkem školního roku, který následuje po dni, kdy 
dítě dosáhne šestého roku věku, pokud mu není povolen odklad. 

  Ředitelství školy ujišťuje rodiče budoucích prvňáčků: 

a) první třída na dolní budově bude otevřena za předpokladu, že bude zapsán 
ke školní docházce na obou budovách dostatečný počet dětí (více než 30) a 
rodiče svou účasti u zápisu projeví zájem o otevření 1. třídy i na dolní škole       
( nejméně 12 žáků ) 



 

b) docházka žáků zapsaných na dolní budově školy bude zachována v  případě 
zájmu rodičů i  v dalších létech, nejdéle však do pátého ročníku, neklesne-li 
počet žáků v ročníku pod 29. 

Mgr. Helena Pipreková, ředitelka školy 

 
Jubilanti 
 
V měsíci listopadu a prosinci slaví významné jubileum tito naši občané : 
 
Anastazie Krokrová             97 let 
Lucie Kramná   95 let 
Bernart Dinter   90 let 
Augusta Kozubová             80 let 
Aneţka Sobolová             80 let 
 
Všem jubilantům přejeme pevné zdraví i v novém roce 2009. 
     

        H.K. 
Vítání dětí  

Vítáním dětí chceme dát lidem najevo, ţe vnímáme důleţitou událost v jejich 
osobním ţivotě a ţe je pro nás důleţité, aby obyvatelé získali vztah k místu, kde ţijí. 
Druhé letošní slavnostní uvítání dětí se uskutečnilo v sobotu 22. listopadu 2008 
v obřadní síni Obecního úřadu v Ludgeřovicích.  

Ve dvou etapách jsme přivítali 20 dětí, a to tyto chlapce: Adama, Daniela, Dominika, 
Filipa, Jakuba – 2x, Lukáše, Marka, Matěje, Matyáše, Petra, Sebastiana a Vojtěcha, 
a holčičky: Annu, Ester, Karolínu, Marii, Valerii, Veroniku a Viktorii.  

Na úvod připravily krásné vystoupení s dětmi z Mateřské školy na ul. Hlučínské paní 
učitelky Irena Šústková a Šárka Gajdová.  Po projevu paní místostarostky Mgr. 
Heleny Piprekové se rodiče podepsali do pamětní knihy obce Ludgeřovice a převzali 
si dar ve výši 2.000,- Kč spolu s pamětním listem a kytičkou. 

Děkujeme p. Monice Brankové z Květinářství Flora v Ludgeřovicích za sponzorský 
dar v podobě kytiček pro malé občánky.  

Lenka Jurečková, úsek správních činností 

 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SPOLEČENSKÉ ORGANIZACE SE PŘEDSTAVUJÍ 

Rok 2008 očima hasiče 
Tak, jako každý rok, místní jednotka hodnotí své aktivity… 
 
Školení jednotky, cvičné zásahy, výjezdy, ukázky ve školce a dětských dnech, 
prezentace na dnech obecních, podpora kolektivu mladých hasičů, účast na 
ţelezných hasičích, disciplínách poţárního sportu, opravách a údrţbě techniky, 
hlídce na fotbalovém utkání… to a mnoho dalšího vykonali naši hasiči v uplynulém 
roce. Tyto práce a aktivity vzali mnoho času i sil a proto je pěkné nenechat je ladem 
a prezentovat je i lidem čtoucím tento list.  

Výjezd naší jednotky byl v roce 2008 nutný celkem ve 28 případech. Jak je Vám 
známo z dřívějška, snaţíme se mít druţstvo připravené vyjet kdykoli. I tento přelom 
roku tak část jednotky strávila s nealkoholickým pivem v ruce. Za to jim patří  dík. Na 
začátku článku jsou uvedeny jen některé činnosti, které byly v letošním roce nutné. 
Na tyto činnosti si prostě někdo musel najít čas. Pro lepší přehled vypíchneme jen 
jednu z nich a to je činnost zásahová.  

Vaším úkolem v roce 2008 bude tedy jen účast na zásahu, kdy Vám dojde 
poplachová SMS, nebo uslyšíte sirénu. Nic ostatního pro hasiče udělat nemusíte. 
Uvidíme, kolik času pro zásah budete mít. Připomínám, ţe vyjet musíme nejpozději 
v desáté minutě od nahlášení. Někdy jeden, jindy vozy dva. Podle situace. 

Vaše vymyšlená směna tedy bude probíhat od půlnoci do půlnoci (24 hodin), zkuste 
se dostavit co nejvícekrát, a přemýšlejte, kde by jste v danou chvíli právě asi byli: 

Čas poplachu - hodina, minuta, sekunda: 01:56:18 (datum: 11.04.2008) – 
Začínáme doma. Pravděpodobně spíte, jako my, ovšem cisterna by byla vhodná 
v ulici Nad Plynárnou, kde právě hoří osobní automobil. Na zásahu budete asi do 
čtvrté hodiny ranní. Krásné jít poté do práce. 

02:09:41 (19.06.2008) – Kdo nestihl poţár auta, můţe to nahradit poţárem výškové 
budovy u hřiště. V noci není nic lepšího neţ poplachová SMS na nejvyšší obytnou 
budovu ve vsi. Naštěstí se jen projedete ke křiţovatce a zpět do garáţe, protoţe se 
do vysílaček ozve slovíčko „planý poplach“. Můţete jít zase spát. Je přeci temná noc. 

06:10:17 (22.09.2008) – Tak to uţ ospalí míříte ke své pracovní povinnosti. Je 
pondělí ráno. Tak samo jde pracovat i zaměstnankyně naší mateřské školky. Jenţe 
místo školky je zde aquapark. Vše pod vodou a Vy to pojedete uklízet a čerpat. 
Podotýkám 4 hodiny. 

06:48:54 (05.09.2008) – Krásné páteční ráno plné slunce, Váš poslední pracovní 
den. Pohoda, udělat si své a odpoledne domů. V obci je ale nutný výjezd obou 
vozidel. Tentokrát je v chodbě panelového domu na hřišti vidět i kouř. Máme ale tady 
v pátek ráno tolik lidí? Bylo by vhodné, aby jste raději přišel pomoci i Vy. 

09:25:32 (03.03.2008) Opět oba vozy nutno naplnit. Někdo uviděl v našem potoce 
něco, co by tam plavat nemělo. Únik nebezpečných látek do vodní plochy je vaší 
další zábavou. 

10:29:55 (30.05.2008) – Půl jedenáctá znamená konec naší pracovní přestávky 
v práci, ale máme tu drobnost – obtíţný hmyz na ulici Myslivecké. 

10:29:14 (12.03.2008) – Včeličky se snad obejdou i bez vás? No máme tu jiný 
pracovní den, ten samý čas a uţ něco důleţitějšího. Nákladní vůz smetl před bývalou 



prodejnou Wippler osobní automobil. Bylo by vhodné tam být docela rychle a oběma 
vozy. Bude se totiţ vyprošťovat a odklánět doprava. 

11:17:54 (03.06.2008) - Uţ dlouho jste neměli poţár, na to ţe se jmenujete hasiči. 
Přichází nabídka na Vrablovec. Tamní lesní palouček je v plamenech a potřebujete 
docela dost vody. Přesně proto by bylo vhodné nechat vaření oběda a vytáhnout do 
akce naší velkokapacitní cisternu. 

12:54:30 (02.05.2008) - Po zdařilém obědě si dáme opět létající hmyz. Ale i ten 
někdy můţe bodat. Výjezd velí do ulice Budovatelská. 

13:46:38 (29.09.2008) - Opět se hasí a opět oba vozy. Hoří unimobuňka a oheň z ní 
míří do lesa. Pokud pracujete od šesti, tak Vám zbývá 14 minut do konce šichty. Tak 
co, utečete dříve? 

14:42:12 (26.06.2008) - Asistujete při fotbalovém utkání reprezentací. Docela 
atypický zásah. Je vás potřeba hodně, víte o něm dopředu a práci s ním máte 
vlastně uţ od rána. 

15:43:45 (07.03.2008) – No krásně, přijdete v pátek po práci domů. Máte zapotřebí 
zametat dopravní nehodu na frekventované cestě? 300 metrů oleje na silnici jako 
dárek od linkového autobusu č. 56. 

16:17:06 (13.07.2008) – Olej střídají popadané stromy na téţe silnici. 

17:01:37 (06.10.2008), 17:05:36 (30.04.2008), 17:11:26 (29.08.2008), 17:38:32 
(16.08.2008), 18:04:05 (18.08.2008), 18:07:11 (28.09.2008), 18:09:15 (08.07.2008) 
– čas odchytit trochu hmyzu, tam kde ohroţuje lidi. Většinou starší občané, nebo 
domy s malými dětmi. 

17:54:51 (15.11.2008)  – Nerušit, teď večeřím. Poţár skládky a máte to porušeno. 
Příjemný sobotní večer i noc strávíte tam. Pokud se ho účastníte, pak je to letošní 
největší poţár. Domů dorazíte po jedenácté večer. Zmrzlí, špinaví a smradlaví. Inu 
skládka, no. První letošní výjezd mimo Ludgeřovice. 

17:55:49 (10.12.2008) – Vtipné, to jsem zrovna na zastupitelstvu schvaloval rozpočet 
obce, tedy i ten hasičský, kdyţ přišla SMS, ţe pojedou auta obě a díky tomu poběţím 
od Volného i já. POŢÁR-NÍZKÉ BUDOVY, Opava, Šilheřovice, včelín - směr Paseky. 
Druhý výjezd mimo Ludgeřovice. 

18:13:10 (06.09.2008) Takové ohně, chce to změnu, bohuţel málem tragickou. Šup 
těţkou havárku na nové Hlučínské. Tuningový vůz, vysoká rychlost, boční náraz do 
protijedoucího vozu a uţ  ludgeřovická hasičská Tatra míří ven z garáţe. 

18:57:57 (04.08.2008) Opět to začíná foukat a stromy začínají polevovat pod silou 
větru. Dneska asi večerní zprávy nebo večerníček s ratolestí nedokoukáte. 

20:08:43 (15.08.2008) Další vichr. Celkem ţalostné vyjíţdět. Je večer, můj otec má 
narozeniny, chtělo by si to s ním dát alespoň po štamprli na jeho zdraví. Bohuţel se 
to nestíhá… 

20:43:05 (09.06.2008) Jedna likvidace hmyzu na odlehčenou… 

22:47:18 (25.06.2008) Tak, Váš poslední zásah. Pilu nahodit a pustit se do stromu, 
ať můţete co nejdříve zase do postele. Zítra se přece opět stává do práce. 



Události 2008

18%

7%

14%

7%

43%

7% 4%

 

Technická (43%), Poţár (18%), Ţivelná (14%), Dopravní nehoda (7%), Planý 
poplach (7%), Únik neb. látky (7%), Taktické cvičení (4%) 

 

I kdyţ je tento den smyšlený, nabízí odlehčený pohled na naší povinnost vyjet. 
K tomu je třeba připočíst ještě taktické cvičení v Hati, kde je sice všechno jen jako, 
ale rovněţ je to zjištěno aţ na místě zásahu.  

Nabídl jsem v článku spíše úsměvné varianty toho, kde se můţete nacházet. Pokud 
se ale nad tím člověk zastaví, uvědomí si, ţe většinu zásahu by nepřišel, protoţe 
nemůţe kvůli práce. V ČR nejsou dobrovolní hasiči nijak zvýhodněni. Záleţí tedy, 
jestli vás zaměstnavatel pustí, nebo jste zrovna k dispozici jinak. Většina 
zaměstnavatelů Vám ale řekne „buď jsi hasič, anebo můj zaměstnanec“. I za takové 
situace se ovšem snaţíme být tady po většinu času v pohotovosti pro nutný výjezd. 
Chceme lidem pomáhat, dokud můţeme. To vše zadarmo a mnohdy za posměšky 
ostatních, kteří chápat nechtějí. Ono něco dělat v dnešní době pro druhého zadarmo 
se uţ asi opravdu nenosí. Přeji Vám v tom novém roce, abychom se viděli více 
v oblečení civilním neţ zásahovém. A klukům, kteří chodí zasahovat přeji, ať vţdy v 
pořádku slyší projít status 6 (V radioprovozu naší hasičské vysílačky to znamená 
„zpět na stanici“). 

David Lange, JSDH obce Ludgeřovice     

 

 

 

 



INFORMACE A OZNÁMENÍ 

 

Místní sdruţení ODS přeje všem občanům Ludgeřovic mnoho štěstí, 
zdraví, lásky a pohody v roce 2009  

                                               Za MSODS Mgr. Helena Pipreková  

 

 
 

Obec Ludgeřovice 
Obecně závazná vyhláška obce Ludgeřovice č. 2/2008, 

„o ochraně nočního klidu a regulaci hlučných činností “ 
 

Zastupitelstvo obce Ludgeřovice se na svém 15. zasedání dne 10.12.2008 
usnesením č. 4 usneslo vydat na základě ustanovení § 10 písm. a) a § 84 odst.2 
písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) ve znění pozdějších 
předpisů tuto obecně závaznou vyhlášku:  

Čl. 1 

Vymezení činností, které by mohly narušit veřejný pořádek v obci nebo být 
v rozporu s dobrými mravy, ochranou bezpečnosti, zdraví a majetku. 

 
Činností, která by mohla narušit veřejný pořádek v obci je: 

a) rušení nočního klidu 
b) pouţívaní hlučných strojů, nářadí a zařízení v nevhodnou denní dobu. 

 
Čl. 2 

Omezení činností. 
1. Noční klid je doba od 22.00 hod. do 6.00 hod. V této době je kaţdý povinen 

zachovat klid a omezit hlučné projevy. 
2. Kaţdý je povinen zdrţet se veškerých prací spojených s uţíváním zařízení, 

nářadí s zařízení, způsobujících hluk, např. sekaček na trávu, cirkulárek, 
motorových pil, křovinořezů, stavebních strojů a stavebního nářadí, a to: 

    o nedělích a státem uznaných dnech pracovního klidu v době od 6.00 do 22.00           
hod. 

 
Čl. 3 

Společná ustanovení. 
1. Porušení povinností stanovených touto obecně závaznou vyhláškou lze 

postihovat jako  
přestupek1) nebo jiný správní delikt2), nejde-li o trestný čin. 

2. Řízení ve věcech přestupků nebo jiných správních deliktů podle této obecně 
závazné  

      vyhlášky přísluší orgánům obce Ludgeřovice. 
  

 



Čl. 4 
Účinnost 

Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti dnem 1.1.2009. 

 

 
Mgr. Daniel Havlík v.r.                          Mgr. Helena Pipreková  
v.r.   starosta obce            místostarostka  
obce 
 
Vyvěšeno na úřední desce dne: 12.12.2008                                 
Evidenční číslo písemnosti: 170/2008 
Za správnost: A.Fialová 
 

1) ust. § 46, odst.2 zákona č. 200/1990 Sb., o přestupcích, ve znění pozdějších 
předpisů 

2) ust. § 58 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění 
pozdějších předpisů 

 

 
 

Obec Ludgeřovice 
Obecně závazná vyhláška č. 3/2008, 

kterou se mění a doplňuje obecně závazná vyhláška č. 4/2003 
 „O místních poplatcích“ 

 
Zastupitelstvo obce Ludgeřovice se na svém 15.zasedání dne 10.12.2008 
usnesením č.5 usneslo vydat na základě ustanovení § 84 odst. 2 písm. i) zákona č. 
128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) ve znění pozdějších předpisů, § 14 zákona 
č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně 
závaznou vyhlášku:  

Čl. 1 

Obecně závazná vyhláška č. 1/2007 se zrušuje. 
 

Čl. 2 
Poplatek ze psů. 

 
Obecně závazná vyhláška č. 4/2003 „O místních poplatcích“se mění takto: 

 
Text odst. 1 Čl. 6 se zrušuje a nahrazuje se textem: 
1. Poplatek činí za kalendářní rok: 
    a) za psa          200,- Kč 
    b) za druhého a každého dalšího psa                                                     400,- Kč 
    c) za psa, jehož držitelem je poživatel invalidního, starobního, vdovského a 
vdoveckého důchodu, který je jeho jediným zdrojem příjmu anebo poživatel sirotčího 
důchodu                                                                                                       100,- Kč 
    d) za druhého a každého dalšího psa, jehož držitelem je osoba uvedená v písm. c) 
           150,- Kč 



 
Čl. 3 

Poplatek za uţívání veřejného prostranství. 
 

Text odst. 4, Čl.10 se mění a upravuje následujícím způsobem: 
Ustanovení pod písm. a) se ruší a nahrazuje se textem: 

a) prostranství před restaurací na Vrablovci (parc.č. 3733/2 a 2733/6) 
Ustanovení pod písm. h) se ruší. 
 

Čl. 4 
Poplatek za provoz systému shromaţďování, sběru, přepravy, třídění, 

vyuţívání a odstraňování komunálních odpadů  
 
Text odst. 1 Čl. 39 se ruší a nahrazuje se textem:  

1. Sazba poplatku pro poplatníka podle čl. 38 písm. a) a b) této vyhlášky činí 
500,- Kč a je tvořena 

a) z částky 250,- Kč za kalendářní rok a  
b) z částky 250,- Kč za kalendářní rok, kdy tato částka je stanovená podle 

skutečných nákladů obce v r. 2007 na sběr a svoz netříděného komunálního 
odpadu. Skutečné náklady činily na 4.654. poplatníků 2.529.923,- Kč. Náklady 
na jednoho poplatníka tudíž činily 543,60,- Kč 

 
 

Čl. 5 
Ostatní ustanovení OZV č. 4/2003 zůstávají beze změny. 

 
Čl. 6 

Účinnost 

Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti dnem 1.1.2009. 

 

Mgr. Daniel Havlík v.r.                                               Mgr. Helena Pipreková v.r. 
     starosta obce    místostarostka obce
                    
 

Vyvěšeno na úřední desce dne: 12.12.2008   

Evidenční číslo písemnosti: 171/2008 
Za správnost: A.Fialová 
 
 

 
 

 
 



                                                

Stanovení termínů svozů velkoobjemových a nebezpečných odpadů v obci  
Ludgeřovice v roce 2009. 

Sobota 02.05.2009, od 8.00 hodin do 15.00 hodin, ( celkem 7 hodin ). 

Parkoviště  u  OÚ Ludgeřovice                                   8.00 hod. - 11.00 hod. 

Prostranství u rybníka č.5 ( pod Finskými domky)    11.30 hod. – 15.00 hod. 

 

Sobota 29.8.2009, od 8.00 hodin do  16.00 hodin, ( celkem 8.hodin ). 

Na Návsi – u vrby                                                       8.00 hod – 12.00 hod. 

Prostranství u rybníka č.5 ( pod Finskými domky)    12.30hod -  16.00 hod.  

 

Sobota 31.10.2009, od 8.00 hodin do 15.00 hodin, ( celkem 7.hodin). 

Parkoviště u OÚ Ludgeřovice                                     8.00 hod – 11.00 hod. 

Parkoviště u restaurace Vrablovec                            11.30 hod – 15.00 hod.    

Mgr. Daniel Havlík, starosta obce 

   
INFORMACE OBČANŮM O TERMÍNECH SVOZU VYTŘÍDĚNÝCH PLASTOVÝCH 
OBALŮ V ROCE 2009 

Svozy  vytříděných plastových obalů se na území naší obce v roce 2009 uskuteční 
v těchto termínech : 

31.1.2009 25.7.2009 

28.2.2009 29.8.2009 

28.3.2009 26.9.2009 

25.4.2009 31.10.2009 

30.5.2009 28.11.2009 

27.6.2009 19.12.2009 

Mgr. Daniel Havlík, starosta obce 

 

MO KDU ČSL přeje všem občanům v roce 2009 mnoho zdraví, štěstí,radosti a 
osobní pohody a Božího požehnání. 

Ing.Petr Baránek předseda MO KDU ČSL Ludgeřovice 

 

Termíny svatebních obřadů v r. 2009 
v obřadní síni Obecního úřadu Ludgeřovice  
 
Rada obce Ludgeřovice stanovila pro rok 2009 tyto termíny svatebních obřadů 
v obřadní síni Obecního úřadu Ludgeřovice: 
 



17. ledna, 21. února, 21. března, 18. dubna, 23. května, 6. a 20. června,  
11. a 18. července, 8. a 22. srpna, 19. září, 17. října, 21. listopadu a 12. prosince  
v době od 9.00 do 13.00 hod. 

 
Mimo výše uvedené termíny, dobu  a jiné místo, je moţné po domluvě sňatek uzavřít  
v kterýkoli jiný den a na kterémkoli vhodném místě, avšak za poplatek podle zákona  
č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, kde se uvádí, 
ţe za vydání povolení uzavřít manţelství mimo stanovenou dobu nebo mimo úředně 
určenou místnost se vybere poplatek ve výši 1.000,- Kč. 
 
        Vlasta Bortlíková, matrikářka 
 
Statistika – obyvatelé obce Ludgeřovice 

 
Období:            rok 2008 (do 30.11.2008) 
 
Počet občanů ČR:                                 4.664  
Počet přistěhovaných do obce:                            100  
Počet odstěhovaných z obce:                                86  
Počet narozených dětí                                     46 
Počet zemřelých osob:                                     50 
Počet cizinců s trvalým pobytem:                                   17 
Počet cizinců s jiným neţ trvalým pobytem:                     6 
 

Věkové sloţení občanů: 
 

Věk ţeny muţi celkem 

0-5 120 148 268 

6-14 168 190 358 

15-19 117 134 251 

20-24 148 161 309 

29-29 156 167 323 

30-39 346 370 716 

40-49 332 331 663 

50-59 327 335 662 

60-65 179 149 328 

66-69 141 109 250 

70-75 128 109 237 

76-79 91 51 142 

80-85 73 40 113 

86-89 25 8 33 

90+ 9 2 11 

Celkem 2360 2304 4664 
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Zpracovala: Lenka Jurečková, úsek správních činností 

 

Informace ke změně výše daně z nemovitostí od ledna 2009  

Rozsáhlé změny přinesla novela zákona o dani z nemovitostí a vyhláška 
412/2008 Sb., která zvýšila v obcích, v působnosti Finančního úřadu 
v Hlučíně, průměrné ceny půdy.    

S účinností od 1. ledna 2009 se bude výše daně přepočítávat (provede finanční 
úřad), a proto pokud nemáte jiné změny, pro které byste byli povinni podat 
přiznání k dani z nemovitostí sami a výši daně si vypočítat,  

vyčkejte na doručení sloţenky k dani z nemovitostí vypočtené na rok 2009.  

Více lze zjistit také přímo na finančním úřadě.  

Finanční úřad v Hlučíně, Čs. armády 52/1, Rončková zaměstnanec pro správu 
daní, tel. č. 595 021 364  

Další upozornění : „původní“ typ daňových sloţenek je platný pouze do konce 
roku 2008. Od roku 2009 bude platný „nový“ typ daňových sloţenek. (Touto 
sloţenkou zaplatíte daň na kterékoli poště v Česku a to bez dalšího poplatku).  

Více také na internetu: www.mfcr.cz, Daně a cla.  

 
 
 

http://email.seznam.cz/redir?hashId=3277851772&to=http%3a%2f%2fwww%2emfcr%2ecz%2f


SPORT 

 

O Vánocích myslíme na ty, na kterých nám opravdu záleţí. Jsou jako bílé 
vločky, snášející se na naši rozehřátou dlaň. I kdyby se nám nepodařilo 
všechny tyto vločky pochytat a pošeptat jim tiché vánoční přání na dlani, stále 
můţeme svá přání pošeptat do zimního vánku a ten je roznese do všech koutů 
k našim blízkým. Posíláme přání i Vám – zdraví, pohodu a mnoho hezkých 
sportovních záţitků. 

Za TJ Ludgeřovice Helmut Šafarčík &Jiří Vjačka 

 
Tištěná verze zpravodaje dále obsahuje: 

- Reklamy firem „HON“, „PROFIT“.  

- Jízdní řády autobusové linky č. 56. 

- Informace Obce Ludgeřovice občanům o kontaktech a úředních hodinách 
obecního úřadu a knihovny. 

A. Vjačka 
 

 

 
 

 


